

# Boinas Rojas

Diario de Falange Española Tradicionalista

y de las J. O. N. S.



Redacción y Admón: Avenida del GENERALISIMO FRANCO, 23  
Talleres: Doña Trinidad Grund, 12.

Málaga, Martes 24 de Mayo 1938

TELEFONOS } Dirección y Administración: 2044  
Redacción y Conferencias: 3023



## Enorme fracaso de la contraofensiva roja en Cataluña

**P A R T E  
O F I C I A L D E  
G U E R R A**

### Más de 3.000 bajas, 8 tanques inutilizados y 387 prisioneros

#### Magníficos resultados de nuestro avance en el frente de Teruel

**S**ALAMANCA, 23.—Boletín de Información del Cuartel General del GENERALISIMO correspondiente al día de hoy 23 de Mayo de 1938. II Año Triunfal.

En el frente de Cataluña, han continuado hoy los ataques a nuestras avanzadas, en los mismos sectores que ayer: Tremp y Balaguer, contra los que se han estrellado los intentos del enemigo, que ha sufrido más de tres mil bajas, dejando delante de nuestras posiciones centenares de muertos, que no ha podido retirar.

Se le han cogido trescientos ochenta y siete prisioneros, y se le han inutilizado e incendiado ocho tanques rusos. El resultado de la jornada en este frente, ha sido una gran derrota para las fuerzas rojas.

En el frente de Teruel, aunque dificultada por densa niebla, ha continuado nuestra ofensiva, rebasando el vértice Yedra, El Moratilla, otras posiciones y los pueblos de El Castellar y Escriche, cogiendo cerca de doscientos prisioneros y causando al enemigo gran número de bajas.

**En combate aéreo han sido derribados dieciséis aparatos enemigos:**

En el frente de Castellón se ha llevado a cabo una rectificación a vanguardia de nuestra línea en el sector de Villafranca del Cid. En combate aéreo han sido derribados hoy once aviones enemigos, seguros, (seis Curtis y cinco Boeing) y cinco probables, Salamanca 23 de Mayo de 1938. De orden de S. E. el General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

## Los nuevos

Don Francisco de Borbón, Duque de Sevilla, es uno de los primeros príncipes de la primera rama de la Casa de Borbón. Ingresó en la Academia de Infantería de Toledo a los 12 años de edad, por oposición pública, y salió oficial, a los 14 años, a la cabeza de su promoción. A los 21 ascendió a capitán por antigüedad y fué voluntario tres veces a las campañas de Marruecos, donde se le con-



## Generales

Allí estuvo cerca de seis meses y al cabo de ellos, fué conducido, en calidad de detenido, hasta Madrid, ingresando en Prisiones Militares, donde permaneció varios meses hasta que, como solución, se le envió al Extranjero sin remuneración alguna en una supuesta Comisión del Servicio prohibiéndosele volver a España y retirándosele los pasaportes. Hallábase en París al estallar el glorioso Movimiento y pidió (Continúa en la página diez)

### La jura de la Bandera en el Campamento Benítez



Bajo el escudo imperial se destaca la imagen de la Inmaculada, que sobre el fondo bicolor de nuestra invicta bandera, preside el altar, en el que el sacerdote celebra el Santo Sacrificio, antes de la Jura de Bandera.

### La jura de la Bandera en el Campamento Benítez



Los soldados de la España, Una, Grande y Libre, luego de prestar juramento de fidelidad a la Patria, desfilan ante su sagrada enseña, para refrendarlo, estampando un amoroso beso en sus immaculados pliegues...

(Información en la 5.ª página)

Entre los ascensos al Generalato disputados recientemente por nuestro CAUDILLO figura el del Duque de Sevilla que mandaba la primera columna de las fuerzas nacionales que entró en nuestra capital la mañana del 8 de Febrero de 1937.

cedieron varias cruces rojas del Mérito Militar y de María Cristina y Mérito Naval y el empleo de comandante por méritos de guerra.

Tiene muchas grandes cruces extranjeras y es el Gran Maestro de la Orden Militar y Compostelana de San Lázaro de Jerusalén.

Estuvo siempre con mando de tropas y al advenimiento de la República quedó en activo servicio por orden de su primo don Alfonso XIII.

Con motivo de los sucesos del 10 de Agosto de 1932 ingresó en la Prisión Militar de Guadalajara y fué conducido después a Villa Cisneros, en las condiciones que todos los españoles saben en el buque "España 5".



# Málaga al día

## ILUSTRES HUÉSPEDES

### Procedente de Cádiz, llegó ayer a Málaga una comisión de la Escuela Superior de Guerra portuguesa

A última hora de la tarde de ayer llegó a Málaga, procedente de Cádiz, una comisión de la Escuela Superior de Guerra de Portugal.

Al frente de la expedición viene el teniente coronel de Estado Mayor señor Tapia y el Agregado Militar a la Embajada lusitana, en la España Nacional, teniente coronel señor Rodríguez Baras.

La Comisión está formada, además de los expresados señores, por el coronel señor Passos; capitanes señores Correia Quevedo, Araujo, Pas Nogueira e Imaia; y los señores Llaire, Castel Branco, Puirá, Pereira, Verismio, Leitao, Barata, M'rais, Nassamento, Venes, Basaloi, Cinnaval y Leal.

Los excursionistas hicieron el viaje en automóvil, siendo saludados en Torremolinos por las autoridades malagueñas.

Minutos después de su llegada se trasladaron al Colegio de Huérfanos de Ferroviarios, que visitarán detenidamente.

Invitados por el Excmo. señor General Gobernador Militar, y en unión de éste, cenaron en el Hotel Caleta Palace.

Hoy, a las doce y media, serán obsequiados con un vino de honor por el Alcalde, en el Palacio Municipal.

La Comisión Militar portuguesa permanecerá varios días en nuestra ciudad, visitando sus monumentos y bellezas.

...

BOINAS ROJAS saluda brazo en alto a nuestros hermanos lusitanos, honra de la Península Ibérica, que tanto cariño han puesto, desde el primer día del alzamiento español, en la ayuda moral y emocionada de la gesta nacional.

Portugal, la entrañable nación vecina, que nos alentó siempre con sus voces amigas, especialmente en los primeros momentos de la lucha, merece todo nuestro afecto; su Jefe de Estado, el general Carmona, nuestro respeto y su gran orientador Oliveira Salazar, nuestra profunda admiración.

Por ello, con emoción sincera decimos a nuestros huéspedes: Sed bienvenidos a esta tierra malagueña; ¡Arriba Portugal!

## CONFERENCIAS PEDAGOGICAS

### El Padre Granero, en la Asociación Católica del Magisterio

El Padre Granero, según se había anunciado, dio su segunda conferencia, de carácter pedagógico, en la Escuela Normal del Magisterio, en la serie organizada por la Asociación Católica de Maestros.

Presidieron el acto, con el conferenciante, el presidente de la Asociación, señor Yáñez Rodríguez; los inspectores de Primera Enseñanza, señorita Sinforsca Vallejo y don Francisco Vergo; la directora de la Escuela Normal, señorita María Carbajo; el Jefe de la Sección Administrativa, don Juan Lorient; el delegado provincial del S. E. M., camarada Vázquez Oteró; el presidente de la Asociación de Padres de Familia, don Román Casares; los maestros nacionales doña María Herrero y don José Carrá y varios directivos de la Asociación de Maestros Católicos.

Empezó el P. Granero su brillante y documentado oración comentando que la educación, para ser integral, ha de ser patriótica y para ser patriótica ha de ser religiosa, por la consustancialidad que existe entre la Religión y la Patria. Sentada esta premisa, explicó el alcance de la charla que se proponía desarrollar, de exposición de argumentos metafísicos y es decir, de conocimientos de últimas causas, en el campo de la Pedagogía, para evidenciar que la educación ha de ser religiosa.

Definió la educación como el conjunto de esfuerzos metódicos, ordenados y sistemáticos encaminados al desenvolvimiento de las facultades del niño, en tal sentido y de tal forma que le permitan cumplir su destino histórico en este mundo y en el otro. La educación exige al niño íntegro y que se atienda a su destino temporal y eterno. El niño ha de educarse. ¿Quién se ha de encargar de ello? ¿El padre?

¿El Estado? ¿La Iglesia? Sea quien sea, lo esencial es que al educarse ha de llenarse la tarea de formación del niño de contenido religioso. Y ha de ser la obra íntegra, es decir, que no ha de cuidarse de la parte física, ni de la memoria, ni de la voluntad, ni de la voluntad aisladamente, en perjuicio una de la otra. La verdadera educación tiene que situarse delante al niño con todas sus facultades, en un equilibrio conveniente, porque se ha de tener en cuenta que el niño debe vivir en sociedad y ha de cumplir un fin en esta vida y en la otra.

Además, la educación tiene que formar el carácter y la voluntad del niño, en la nueva España más que nunca. No para que se deje llevar de sus caprichos, sino para que sepa imponer a todo el mundo el cumplimiento de sus deberes. Debe también preocuparse del destino eterno del hombre, porque como dijo Jesucristo ¿de qué vale al hombre ganar este mundo si pierde su alma?

El P. Granero se extendió en consideraciones muy afinadas y claras para explicar la relación que existe entre la educación y la Religión. La Religión es elemento de relación del hombre con Dios y Dios es el origen de todas las cosas, de todas las facultades. Es principio y fin. Uno de los fines de la educación debe ser, pues, el conocimiento de Dios y de su Religión, pero no de una manera mecánica dando lugar a que se llegue al rutinarismo y la sensibilidad religiosa. La verdadera educación no puede atacar a la Religión y por eso cae de su peso la escuela laica. La Religión se ha de enseñar positivamente, porque es un conjunto de dogmas, de verdades, de Sacramento.

Al terminar su interesante conferencia el ilustre jesuita fue cariñosamente felicitado.

## ECOS DE SOCIEDAD

### RESTABLECIDO

Se encuentra restablecido de la dolencia que durante unos días le ha retenido en cama nuestro querido amigo y colaborador doctor don Luis Vera Ordás, cura párroco de San Felipe. Sinceramente nos alegramos.

### REGRESO

Regresó de su viaje a San Sebastián el distinguido joven don Francisco Pérez Bryan. Sea bien venido.

### ENFERMA

Se encuentra enferma, habiendo tenido que sufrir una operación quirúrgica, la distinguida esposa de nuestro querido amigo don José Lillo, alto funcionario de la Delegación de Hacienda. Celebraremos una rápida mejoría.

### A SEVILLA

Ha marchado a Sevilla nuestro querido amigo don Antonio Lora y Duque de Heredia, jefe de segunda línea de F. E. T. y de las J.O.N.S.

### PETICION DE MANO

Por los señores de Barceló (don Juan) y para su hijo don Ricardo, teniente del Ejército, ha sido pedida la mano de la distinguida señorita Encarnación Ortega Contreras.

La boda se verificará en breve.

### NUEVO CRISTIANO

En la iglesia parroquial de los Santos Mártires, le han sido impuestas las regeneradoras aguas del Santo Bautismo a un hijo de nuestro querido amigo don Rafael González Sánchez, secretario de la Asociación Católica de Padres de Familia, y su distinguida esposa doña Julia Gor.

El nuevo cristiano, a quien se le impuso el nombre de Luis Vicente, fue apadrinado por el alférez provisional de Infantería don Vicente Corrales Romero, y su hermana la bellísima señorita Antonia Corrales Romero.

Enhorabuena a los señores de González Sánchez.

## Dr. Eduardo Salas

ENFERMEDADES DEL APARATO DIGESTIVO

Avenida del GENERALISIMO FRANCO, 16

## El Sr. Obispo regreso ayer de Torrox

En las últimas horas de la tarde de ayer, regresó de Torrox, en cuyo arciprestazgo ha verificado la Santa Visita Pastoral, el Excmo. y Rvdmo. señor Obispo de la Diócesis doctor don Balbino Santos y Olivera.

En la mañana de hoy, celebrará el Santo Sacrificio de la Misa y administrará la Sagrada Comunión, en el acto de cumplimiento pascual de los reclusos de esta Prisión Provincial.

## Dr. A. Silió Vicente

Vías urinarias

Ha reanudado su consulta en Especerías 29, de 3 a 5



El CAUDILLO manda...

## FALANGE ESPAÑOLA Tradicionalista y de las JONS

...España obedece

### ORGANIZACIONES JUVENILES DEL SECTOR CENTRO

#### Para recibir instrucciones

Se ruega a los camaradas que se citan a continuación, se pasen por la Delegación del sector, hoy, de cinco a seis de la tarde, en la calle Tejón y Rodríguez, para recibir instrucciones acerca de los actos que se preparan:

José Téllez Fernández, Alfonso Fernández Beltrán, Antonio Molina Tarden, Jesús González Martín, Miguel Carrasco Povea, Manuel Cabrera Fernández, Luis Grand España, José Gutiérrez Ramírez, José y Antonio Gutiérrez Jiménez, Eduardo Grand España, Fernando Bolin Sibajas, Antonio Medina Chacón, Roberto Ruiz Carrillo, Francisco Malavé Romer, Francisco Belarano Gómez, Carlos García Sotomayor, José Ferrer Junco, Antonio García Rodríguez y Carlos Gutiérrez Henraiz.

#### Sección Femenina

### SE CITA A TODAS LAS CANTORAS

Se cita a todas las camaradas que toman parte en los ensayos de cantos regionales, para que se presenten en esta Sección Femenina hoy día 24 de mayo, a las 4 de la tarde.

### ESTADO NACIONAL SINDICALISTA. GOBIERNO CIVIL. DEPARTAMENTO DE RADIO

## Radio Málaga

ONDA CORTA

### PROGRAMA PARA HOY

(41,54 m. 7.220 kc.)

14,00: Señales horarias y notas sintónicas.—14,05: Comentarios del día y música selecta.—14,30: Retransmisión de Radio Nacional.—15,00: Himno y cierre de la estación.

21,00: Señales horarias y notas sintónicas.—21,05: Diario hablado "El Locutor", con editorial y glosario sentimental.—21,20: Comentarios a un decreto trascendental, por el R. P. Martín Prieto, de la Compañía de Jesús.—21,30: Gran selección de instrumentos de cuerda: "Alegría del amor", solo de violín, por Kreisler; "Pena de amor", solo de violín; "Aguza, azucariños y aguardiente", orquesta de púa y cuerda.—21,45: Noticiero de última hora.—21,50: "Soleares en mi", solo de guitarra; "La caña", solo de guitarra.—22,00: Gran recital por la camarada Conchita Villalba, que interpretará las siguientes composiciones: "Madre", de José María Pemán; "La guinda", de Pedro Mata; "Los motivos del lobo", de Rubén Darío; "Alma andaluza", de Juan de Aragón; "Romance del buen capitán", de Tomás H. Redondo.—22,15: Bailables, entre los que oiremos "El sueño de un vals", "Dinamiden", "Ecabdil", malagueña, y "Abandonado", vals.—22,30: Himno y cierre de la estación.

(20,77 m. 14.440 kc.)

22,40: Retransmisión de Radio Nacional.—0,30: Emisión especial para Hispanoamérica.—1,15: Retransmisión de Radio Nacional.—1,45: Himno y cierre de la estación.

### ASISTENCIA AL ROSARIO DE LA AURORA

Se ordena a todas las camaradas de primera y segunda línea de esta Sección Femenina de F. E. T. y de las J.O.N.S., pertenecientes al distrito octavo, para que asistan el próximo día 26 (Fiesta de la Ascensión) al Rosario de la Aurora que saldrá de la Capilla del Llamo Frigoyen (Camino de Antequera), a las seis de la mañana, celebrándose después una solemne misa de Comunión general, a las ocho.

Esta Delegación invita a todos los vecinos para que asistan a tan solemnes actos religiosos y al mismo tiempo comunitaria que la Misa de diez quedará suspendida por este día.

### Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales

#### AVISO AL PUBLICO

Se pone en conocimiento del pueblo de Málaga, que a enfermeras o cualquier otras milicias de F. E. T. y de las JONS no les será entregado ningún d'ativo, si no van acompañados de una autorización de la Delegada Provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales, considerando una falta de disciplina lo contrario, puesto que así lo tenemos ordenado por el Excmo. señor General Gobernador Militar de la Plaza.

## Vida Municipal

### VISITAS

El Alcalde, señor Gómez Rodríguez, recibió en la mañana de ayer, entre otras visitas, las de los señores don Gabriel Jurado don Juan Pérez y don Antonio Chamizo, directivos de la Hermandad de Nuestro Padre Jesús de la Misericordia, quienes le invitaron a los actos que el próximo día 29 tendrán lugar en la iglesia del Carmen.

También le visitó don Luis Moreno, de Antequera.

### UN DONATIVO

El personal obrero del Mataro Central ha hecho entrega al Alcalde de la cantidad de 24,50 pesetas como donativo, rogándole lo destine a fin que estime más conveniente. El señor Gómez Rodríguez ha ingresado dicha cantidad en la suscripción pro-necesitados malagueños, agradeciendo mucho la aportación de estos modestos empleados.

### UN CUADRO ADMIRABLE DE CAPULINO JAUREGUI

El director de la Escuela de Artes y Oficios de Granada, don Manuel Garnelo Alda, ha felicitado al Alcalde, como representante de la ciudad natal del notable pintor don Joaquín Capulino Jáuregui, con motivo de haber sido expuesto en aquel centro un magnífico cuadro al óleo representando a nuestro GENERALISIMO, y cuya obra ha obtenido un clamoroso éxito.

El Alcalde se ha dirigido al ilustre artista felicitándole en nombre de esta ciudad con motivo del éxito obtenido.





# INFORMACION DEL EXTRANJERO

## Mr. Chamberlain celebró una reunión extraordinaria con los jefes de la oposicion parlamentaria inglesa

### Esto ha inquietado mucho a Inglaterra, pues tal decisión sólo es tomada por un Jefe de Gobierno cuando la situación europea es muy grave

**LA FERIA DE PARIS**  
 PARIS, 23.—Se ha inaugurado en el Parque de la Exposición, la llamada "Feria de París", que se viene celebrando desde hace treinta años.

**COMUNISTAS CONDENADOS EN VARSOVIA**  
 VARSOVIA, 23.—Ha terminado hoy la causa contra cincuenta y cinco comunistas. Estos individuos desarrollaban una propaganda subversiva en los pueblos. Los campesinos que no obedecían sus órdenes, eran objeto de represalias crueles.

Tres jefes de los comunistas han sido condenados a doce años de trabajos forzados. A esta pena han sido condenados igualmente otros veintisiete comunistas.

**EL PATRIARCA MIRON LLEGA A CRACOVIA**  
 CRACOVIA, 23.—El jefe del Gobierno rumano, patriarca Miron, ha llegado hoy a esta ciudad, depositando una corona de flores en la tumba del mariscal Pilsudski.

Durante su estancia en Varsovia el jefe del Gobierno rumano ha recibido numerosas muestras de simpatía. En su honor se dió anoche una comida, a la que asistieron los ministros del Gobierno y distinguidas personalidades.

**REUNION DEL CONSEJO DE MINISTROS FRANCES**  
 PARIS, 23.—El Consejo de ministros, se ha reunido a las tres de la tarde, durando varias horas la reunión. A la salida M. Sarraut manifestó a los periodistas que el Consejo había sido algo optimista.

Después estudiado, dijo, el nuevo grupo de decretos-leyes, que serán aprobados mañana en el Eliseo, bajo la presidencia de M. Lebrun. Son decretos que vienen a fomentar la producción y reforzar la economía, conteniendo determinadas medidas sociales.

Uno de los reporteros preguntó si se exigiria algún nuevo sacrificio de los contribuyentes, a lo que contestó M. Sarraut: "Para tranquilidad de ustedes y del pueblo francés, les diré que ningún decreto tendrá carácter fiscal".

Se asegura que los ministros han tratado de los problemas internacionales en esta reunión, aunque está anunciado oficialmente que el Consejo estudiará mañana la situación exterior.

**LA SITUACION EN PALESTINA SIGUE SIENDO MUY INQUIETANTE**  
 JERUSALEN, 23.—Han vuelto a producirse nuevos incidentes. La situación no es muy tranquila. Los rebeldes militares han cometido nuevas condenas de muerte y trabajos forzados contra árabes terroristas.

En Jerusalén cuatro judíos fueron atacados y heridos a pedradas. También un judío fué

## En Bucarest comenzó el proceso contra el Jefe de la Guardia de Hierro, ofreciéndose más de mil abogados para defender al acusado

### El Consejo de Ministros frances se mostró muy optimista en el estudio del nuevo grupo de decretos-leyes

asesinado a puñaladas. Los asesinos huyeron.

**INAUGURACION DEL PARLAMENTO BULGARO**  
 SOFIA, 23.—El Rey inauguró el domingo el Parlamento. Pronunció un discurso en el que examinó los problemas políticos del interior y exterior.

**HITLER FELICITA AL PRESIDENTE DE LA ARGENTINA**  
 BERLIN, 23.—Con motivo de celebrarse el Día de la Independencia, el Canciller Adolfo Hitler ha enviado una calurosa felicitación por telégrafo al presidente de la República Argentina.

**MEDIDAS CONTRA LA PROPAGANDA JUDIA EN AUSTRIA**  
 VIENA, 22.—Una orden del Gobierno prohíbe la entrada en Austria de ciertos tipos de libros, entre ellos los antirreligiosos y los escritos por judíos.

**LOS DESCARGADORES DEL PUERTO DE BURDEOS DECLARAN LA HUELGA**  
 BURDEOS, 23.—A consecuencia del castigo impuesto a un obrero del puerto, todos los descargadores hicieron causa común con él y se declararon en huelga.

**UN FUERTE MOVIMIENTO SISMICO EN EL JAPON**  
 TOKIO, 23.—En el día de hoy se ha observado un fuerte movimiento sísmico en las comarcas de Puskia, Taki y Baruki, quedando destruidos los raíles del ferrocarril y los cables de los tranvías eléctricos. El centro del terremoto, al parecer, fué la región de Puskia.

**NO HAY TAL PACTO ANGLO-HOLANDES**  
 LONDRES, 22.—El ministro de Colonias desmintió en la Cámara de los Comunes que esté en existencia un pacto anglo-holandés para la defensa de las colonias de ambos países en Oriente.

**FINALIZAN LAS MANIOBRAS MILITARES EN TRIPOLI**  
 TRIPOLI, 23.—El episodio más interesante de la maniobra ra tenido lugar esta mañana, en el transcurso de los ejercicios militares. Consistió en una maniobra conjunta por tierra y aire, ejecutada con tal rapidez y brillantez por el bando rojo, que éste pudo asegurarse la victoria. Con esto, dieron fin las maniobras.

**LA ENTREVISTA LORD HALIFAX REYNAUD**  
 ROMA, 21.—En los círculos políticos se estima que en su reciente conversación con Reynaud, Lord Halifax trató con el ministro francés de Justicia de la conveniencia de cesar la intervención en favor de los rojos españoles y de la manera y necesidad de terminar cuanto antes con tal estado de cosas.

**LOS MANEJOS SOVIETICOS EN EL EXTREMO ORIENTE**  
 BERLIN, 22.—La prensa polaca ha recibido de Harbin la

noticia de que entre los altos oficiales arrestados estos días en Vladivostok está también el coronel Rakolnikov, comandante de un regimiento de Infantería y muy querido de los soldados.

El arresto provocó en el mismo regimiento una viva agitación. Tres compañías de soldados se dirigieron a la cárcel donde había sido recluido Rakolnikov y reclamaron su inmediata liberación.

La revuelta fué reprimida solamente gracias a la intervención de un batallón de mercenarios chinos que abrieron contra los soldados un vivo fuego de ametralladoras, matando cincuenta y cinco e hirriendo a un centenar de ellos. En el mismo día, diez oficiales y ciento veinte soldados del regimiento de Rakolnikov fueron procesados y fusilados como organizadores de la sedición.

**MR. CHAMBERLAIN SE REUNE CON LOS JEFES DE LA OPOSICION PARLAMENTARIA**  
 LONDRES, 23.—A las dos de la tarde, después de haber celebrado una conferencia muy extensa con los ministros, el jefe del Gobierno inglés, máster Chamberlain, convocó a los jefes de la oposicion parlamentaria.

Esta medida ha producido inquietud en Inglaterra, pues, según costumbre, el jefe del Gobierno solo adopta tal decisión cuando la situación europea es muy grave.

La reunión de los jefes de la oposicion parlamentaria con el jefe del Gobierno ha durado más de una hora, y en ella fueron examinadas las opiniones.

El primer ministro ha dado cuenta a los jefes de la oposicion de las gestiones del Gobierno en materia de política exterior. El Gobierno seguirá una política de firmeza y de conciliación. Estos términos fueron tratados ya en la reunión celebrada entre el primer ministro y el del Exterior, lord Halifax.

**HA COMENZADO EL PROCESO CONTRA EL JEFE DE LA GUARDIA DE HIERRO EN RUMANIA**

BUCAREST 23.—Hoy comenzó ante el tribunal del segundo Cuerpo de ejército la vista de la causa contra el jefe de la Guardia de Hierro. El edificio donde se celebra el proceso está guardado militarmente y todo el mundo es sacreado antes de entrar.

Los periodistas han recibido instrucciones del Ministerio del Interior para que publiquen informaciones favorables al Gobierno, haciéndolos responsables directos de cuanto se publique en la prensa.

Más de mil abogados se han ofrecido voluntariamente para defender al acusado. Doscientos han quedado aceptados como defensores, y serán ocho los que hagan uso de la palabra en la defensa.

### Día de fiesta patriótica en León

## Jura de la bandera por los sargentos provisionales

León, 23.—Con enorme entusiasmo y extraordinaria concurrencia, se celebró el acto de la jura de la bandera por los sargentos provisionales de la Academia de Vitoria. Para asistir al acto, llegaron de la provincia varios trenes especiales y autobuses, con más de quince mil personas.

A las once de la mañana, se celebró una Misa de Comunión, de campaña, en la gloria de Guzmán el Bueno, donde se instaló un artístico altar. Asistieron todas las autoridades y el coronel director de la Academia, que pronunció, después, un patriótico discurso. También hablaron los señores González Oliveros, Catedrático de la Universidad de Valladolid, Vé'ez, Consejero de F. E. T. y el general Orgaz.

Seguidamente, desfilaron las fuerzas de la guarnición y los nuevos sargentos, cerrando

marcha las organizaciones de F. E. T. de la capital y la provincia. El numeroso público, aplaudió con entusiasmo al Ejército y milicias, tributando en la persona del general Orgaz el testimonio de su admiración y adhesión al CAUDILLO.

Más tarde, se obsequió a los nuevos sargentos con un banquete, en la Diputación, con asistencia de las autoridades, hablando el Alcalde y el general Orgaz.

La ciudad estuvo todo el día engalanada, luciendo iluminados edificios artísticas comunicaciones. Tanta la recepción, como la despedida a los sargentos, fueron verdaderamente entusiásticas.

## Visado por la censura

## La osa mascota del Cuerpo de Ejército de Galicia va a ser enviada a San Sebastián

Fué cogida en los montes de Asturias y desde entonces es mascota de los invictos soldados que manda el general Aranda

San Sebastián, 23.—El Gobernador civil ha recibido una comunicación del general Aranda comunicándole que la osa mascota de las fuerzas que el mando, la va a enviar a San Sebastián.

Esta osa fué cogida en los montes de Asturias, y desde entonces es mascota de las tropas del Cuerpo de Ejército de Galicia. La osa es ya bastante grande. Enjaulada llegará a San Sebastián, donde todos los guipuzcoanos podrán desfilan ante la mascota de los soldados gloriosos del Cuerpo de ejército gallego que mandó el ilustre general Aranda.

**EL DOMINGO EN EL CAMPAMENTO BENITEZ**

**Se prestó juramento de fidelidad a la bandera por los reclutas del regimiento de Infantería de Oviedo**

**DIA DE INBORRALE RECUERDO**

Tal será el del domingo para los reclutas que en el Campamento de Benítez hicieron juramento de fidelidad a la Patria. En el patio grande del cuartel, que se hallaba adornado con multitud de banderas de España, de Euzkadi y de las naciones amigas, habíase levantado un precioso altar con la imagen de la Purísima, la que daba fondo una monumental bandera de los colores nacionales y el escudo imperial de España. Completaban el adorno del altar insignias del Arma de Infantería y de FET.

**HONORES A LA BANDERA DE LA PATRIA**

Mínutos antes de las diez—hora señalada para el acto—llegó al campamento con sus ayudantes el Excmo. Sr. Gobernador Militar de la plaza, general don Plácido Gete Ilera, quien después de serle rendidos los honores de ordenanza, pasó revista a las fuerzas.

Acto seguido fué trasladada desde el cuarto de estandartes al patio, la bandera del regimiento, en cuyo momento todas las tropas presentaron armas, interpretándose el Himno Nacional.

**LA MISA**

A las diez en punto dió comienzo el Santo Sacrificio de la Misa, que fué oficiada por el capellán D. José Aguayo Santaelmi. Dió guardia al altar la escuadra de gastadores del regimiento de Oviedo.

A los lados del altar se situaron numerosos jefes y oficiales de los distintos cuerpos de la guarnición, y enfrente las fuerzas de la citada unidad y los reclutas.

En el momento de la Consagración, las tropas rindieron armas y las bandas de música de Oviedo y Municipal interpretaron el Himno Nacional.

**LA PRESIDENCIA**

La presidencia del acto estuvo constituida de la forma siguiente:

Excmo. Sr. Gobernador Militar de la plaza, general de brigada don Plácido Gete Ilera; Excmo. Sr. Gobernador Civil de la provincia, don Francisco García Alted; jefe provincial del Movimiento, camarada Juan Peralta España; vicario general de la diócesis, don Francisco Martínez Navas, que ostentaba la representación del ilustrísimo señor Obispo; comandante de Marina, don Manuel de la Cámara; gestor municipal don Prósper Lamotte, por el Alcalde,

**Vibrante alocución del Excmo. Sr. General Gete, Gobernador Militar de Málaga**

**El significado de dos actos**

Las comparaciones son enojosas, se ha dicho siempre, con razón que no osamos discutir. Pero luego del acto celebrado el domingo en el campamento Benítez, el periodista tiene que recordar acontecimientos análogos, aunque sin parecido ninguno, a los que también concuerro. Fué en los primeros tiempos de la nefasta república. Desde aquel día habíamos rehuído volver al campamento Benítez, para no recordar el suceso, que tan dolorosa impresión nos produjo, de la "promesa" de la bandera. Porque la cristianísima y tradicional jura, había sido eliminada de los cuarteles, como de todas partes, en servicio del laicismo, que era más bien ateísmo, de que blasonaba el nuevo estado. No se juraba, pues, la bandera; se prometía serviría únicamente. Y como en España, en todos los tiempos, hasta el glorioso 18 de Julio, el verbo prometer estaba tan desacreditado, porque solía utilizarse con la finalidad de encumbrarse o para alcanzar lo que se apetecía, pero sin propósito ninguno de cumplir lo ofrecido, el acto militar carecía en absoluto de solemnidad y constituía una promesa más de las muchas que se hacían.

En aquella "fiesta" a gu. estancic, aludiendo habló un general republicano. Y al dirigirse a los soldados, lo hizo tan "democráticamente" que lanzó varios disparos a lo que siempre fué base y sostén de los ejércitos, la disciplina, diciendo que los jefes sólo debían ser respetados cuando tuviesen razón. Las disposiciones jerárquicas, debían, por tanto, someterse al control del soldado, que, con la autorización, concedida ya, de la máxima autoridad militar de la plaza, quedaba con verídico en censor de sus superiores.

En honor a la verdad, hemos de proclamar que fueron pocos, poquíssimos, los concurrentes a la "promesa" de la bandera, que no se escandalizaron de las palabras del general republicano. Y hasta creemos recordar que algún jefe se llamó la atención, días después, en plan de antiguo compañero de Academia, sobre la improcedencia de su discurso, que había sembrado la indisciplina en el campamento.

No habíamos vuelto a ésta desde aquel día y, como a pesar del tiempo transcurrido, recordábamos la siembra de semilla anárquica que hizo el general de la república, la impresión que nos produjeron todas las escenas de la solemnísimas jura de bandera por los que llegan a las filas del ejército español, para servir en momentos difíciles a la Patria, fué tan distinta de la que aún conservábamos en nuestra memoria, que hoy nos hace incurrir en la comparación, enojosa siempre, pero no ahora, pues sirve para demostrar el cambio operado en nuestra España.

El respeto emocionado con que se oyó por todos el Himno Nacional, al sacarse del Cuarto la bandera, luego al retornarla y anteriormente, cuando el sacerdote alzaba la Sagrada Forma; la marcialidad en el desfile de los nuevos soldados de España; el ardor que ponía cada uno de ellos al depositar sus labios en la gloriosa enseña; todo, en fin, era tan distinto de lo que presenciábamos en la "promesa" de los días republicanos, que otra vez y con mayor entusiasmo que siempre, volvimos a sentirnos orgullosos de haber nacido bajo el cielo azul de nuestra España inmortal.

Y como corolario de aquellas gratísimas impresiones, las frases patrióticas del teniente coronel del regimiento, don Saustiano Muñoz Delgado, y el discurso españolísimo y fraternal del general Gete, que luego de llamar hermanos a los soldados, los invitó a pensar en las necesidades de la madre Patria, para decirles que estamos obligados a servirla y a quererla como a la madre propia.

Después de esto volveremos con gusto al campamento Benítez, porque la fiesta del domingo no sólo nos quitó el mal sabor de boca que nos produjo la "promesa" republicana, sino que además nos quitó el mal sabor de boca que nos produjo y aún conservábamos, de la "promesa" republicana, sino que, además, nos permitió ver, con claridad, el significado de ambos actos. En uno se procuraba la destrucción de la Patria; en otro, el inolvidable de la mañana del día 22 de Mayo, se siguió laborando en la obra ingente de nuestro CAUDILLO para que muy pronto España sea una, grande y libre...

presidente de la Excmo. Diputación Provincial, don Gonzalo Moris; coronel de Ingenieros don Eduardo Marquerio; comisario de Guerra, don Fernando Ristori; comandante de Aviación señor Iglesias y jefes y oficiales instructores.

**EL ACTO DE LA JURA**

Terminada la misa, las fuer-

zas evolucionaron, situándose a la espada, que sostenía el comandante mayor señor Bertuchi, fondo del patio.

El teniente coronel don Saustiano Muñoz Delgado tomó el juramento a la tropa, pasando luego los reclutas bajo el arco formado en cruz por la bandera

**EN RONDA**

**El festival taurino del domingo**

RONDA 23.—Con la plaza llena se celebró el anunciado festival taurino, que constituyó un completo éxito, tanto por lo que respecta a los lidiadores como por el juego que dieron los novillos de Juanito Gallardo. El diestro Pepe Bienvenida no pudo actuar en la corrida por tener que sustituir en Cádiz a su hermano Manolo, que se halla enfermo.

Niño de la Palma y Paco Madrid se lucieron en sus respectivos toros, cortando orejas y rabos de sus enemigos.

**BRILLANTE ALOCUCION DEL GENERAL GOBERNADOR MILITAR**

El Excmo. Sr. Gobernador Militar de la plaza, general de brigada don Plácido Gete, dirigió la siguiente alocución:

Soldados, hermanos: El acto que acabáis de realizar es acaso el más solemne de vuestra vida social. Este acto lo ha preparado vuestra madre, porque al nacer

se preocuparon de que os fuera impuesto el sacramento del bautismo, para que después podríais recibir los demás sacramentos.

Pensad que en la actualidad nuestra España os necesita, y como os necesita, acuch a vosotros como vuestra madre. Pensad que habéis jurado derramar hasta la última gota de vuestra sangre por defenderla y no dejaréis que nuestra bandera vuelva a amarrarse de vergüenza.

Vuestro paisano Cánovas del Castillo dijo: "A la Patria, como a la madre, hay que quererla y obedecerla con razón o sin ella."

No desmayéis, todos unidos, y tened la seguridad de que la Patria os ampara y el CAUDILLO os favorece.

Soldados: ¡Viva España! ¡Viva el CAUDILLO! ¡Viva Quiépo de Iñano! ¡Arriba España!

Los vítores del señor Gete fueron contestados entusiásticamente por todos los soldados.

Terminado el discurso del excelentísimo señor Gobernador Militar, la enseña de la Patria fué trasladada nuevamente a la sala de banderas a los acordes del Himno Nacional.

**DESFILE DE LAS FUERZAS**

A continuación se prepararon las tropas para el desfile, entonándose los himnos de Oriamendi, Charal al sol y de la Academia de Infantería, acompañados por las bandas de Oviedo y Municipal, dirigidas por el maestro don Antonio Palanca.

Las fuerzas desfilaron con gran marcialidad ante S. E. el Gobernador Militar y demás autoridades, dirigiéndose a sus alojamientos.

**UN "LUNCH" A LAS AUTORIDADES Y UN RANCHO EXTRAORDINARIO A LAS TROPAS**

En uno de los salones del cuartel fueron obsequiadas las autoridades e invitados con un espléndido "lunch" que fué servido por el propietario del Bar Mesón, el popular barman Antonio, que acreditó una vez más sus cualidades y justificó las simpatías con que el pueblo lo distingue.

A los soldados del regimiento se les sirvió un succento rancho extraordinario, que fué probado por las autoridades, quienes elogiaron su condimentación.

**LLEGA A SEVILLA EL BUQUE ITALIANO "CUARTO"**

SEVILLA, 24.—Ha llegado el buque italiano "Quarto" a bordo del cual viene el almirante italiano señor Marengo. Desde Cádiz le acompaña el consue de Italia en Sevilla.

**Agrupación Regional de Fabricantes de Jabón**

**Aviso importante**

Establecida por Orden del 8 de Junio de 1937 la SINDICACION FORZOSA de todos los fabricantes de jabón de España y acordado por el Comité Sindical que la Agrupación Regional de Fabricantes de Jabón de Andalucía sea el Organismo Delegado de aquí en esta región, se recuerda a todos los fabricantes de jabón la obligación de pertenecer a la misma, pues, de lo contrario no podrán seguir ejerciendo la industria.

El domicilio oficial de la Agrupación se ha establecido en Sevilla, calle Tetuán, 5 y 7, a cuyas oficinas deberán dirigirse a la mayor brevedad para quedar inscritos en el fichero registro de esta Agrupación.

El Presidente, LUIS LOZANO

**AUTOMÓVILES PORTILLO**  
 Servicio diario de viajeros para  
**ALGECIRAS - CÁDIZ - SEVILLA**  
 Salida: 8 de la mañana.  
 para **LA LINEA**, a las 13'30  
 Despacho: Alameda, 14. Teléfono 3889 - MALAGA

CRONICA DEL FRENTE DE MADRID

La vida del locutor en la guerra

Lo que el enemigo escucha con mayor silencio es nuestro parte oficial

**Q**UNQUE parezca mentira, el locutor es un soldado más. Vive en las trincheras. Comparte los rigores y los afanes de la guerra con los demás combatientes. Conoce del frío y del calor... En fin, es un soldado más.

Se diferencia únicamente del resto de la tropa en que, lejos de llevar fusil, granadas de mano y machete, el locutor porta una abultada carpeta, una linterna y un bastón. Estos son sus atributos. Esas son sus armas. Sin embargo, el locutor es un soldado más.

Al frente, pues, le hemos ido a buscar. Nosotros—locutores de la Ciudad Universitaria—en la Universitaria le hemos encontrado.

El locutor es joven. Veintitantos años. Alto, flaco y desgarrado. Manos largas y pies grandes. No lleva bigote; pero, en cambio, podemos decir de él que "es un hombre que se deja nariz". El apéndice nasal guarda estrecha relación con la estatura. Este es nuestro interlocutor.

Mientras él se traslada a cumplir su nocturna obligación, nosotros le interrogamos:

—¿Su mayor emoción?

—He tenido muchas. Ahora bien: la mayor fué la primera vez que actué, al escuchar en el silencio de la noche el "Cara al sol". Yo le aseguro que jamás nuestro himno alcanza una solemnidad igual que cuando los altavoces lo difunden por las trincheras.

—¿Su satisfacción más honda?

—La tuve no hace mucho: el primero de abril. En dicha fecha hizo justamente un año que logré evadirme de la tiranía roja. En el aniversario tuve la satisfacción de comunicárselo a los rojos por medio del altavoz. Recuerdo que a la mitad de la emisión les dije lo siguiente: "Como intermedio de la emisión, y dentro del orden puramente personal del locutor que os habla, he de comunicaros que hoy, primero de abril, hace exactamente un año que me escapé de vues-

tra zona. ¡Felicítame!" Y, efectivamente, me felicitaron: un soberbio morterazo cayó a pocos metros del altavoz.

—¿Cuál es el mayor sacrificio que entraña su profesión?

—El de mi profesión no sé decirlo. El mío particular es no poderles pedir a los rojos que vayan a mi casa y me traigan una cartera de piel de cocodrilo que me dejé en Madrid.

—¿En qué ocasión han disparado más los rojos contra el altavoz?

—Exactamente no se puede precisar. Desde luego, disparan mucho siempre que les damos alguna noticia buena, para nosotros, naturalmente.

—¿Qué trizo de la emisión escucha mejor el enemigo?

—Sin vacilar: el parte oficial. Su lectura siempre es escuchada en medio del mayor silencio. En algún sector se ha comprobado que durante la emisión del parte está el enemigo con medio cuerpo por encima de la trinchera para oírlo mejor.

—¿Su mayor éxito profesional?

—Lograr que los rojos de un determinado sector de este frente notaran mi ausencia una vez que no pude dar emisión por hallarse estropeado el motor del equipo. Aquella noche, los rojos se la pasaron gritando: "El de la radio s'ha rajao, s'ha rajao..."

—¿Cuál ha sido la impresión más viva que ha recibido usted de su actuación como locutor?

—Comprobar los numerosos impactos que tenían las bocinas de los altavoces cuando por cualquier causa ha habido que retirar alguno.

Cumplida nuestra obligación, damos media vuelta. Después de un gran rato, a mucha distancia percibimos una voz que perdida en la noche clama una perorata. El viento trae y lleva las palabras. Ofmos, sin embargo, algunos vocablos sueltos: "España... FRANCO... Falange..."

No nos cabe duda: el altavoz ha comenzado a funcionar.

V. DE E.

**VENUS** HOJAS DE VENUS  
AFEITAR VENUS  
LA MEJOR Y MAS SUAVE  
DE VENTA EN TODAS PARTES

UN NUEVO INCIDENTE FRONTERIZO

Los rojos violan, una vez más, el territorio francés

PERPIGNAN, 22.—Telegrafamos a "La République" desde Céret, la comisión de un nuevo asesinato por parte de los guardias rojos de la frontera que han violado el territorio francés. Traducimos el referido telegrama:

"Céret, 16 mayo.—Esta mañana, a las 7, el comandante Arcadio Gómez Palencia, jefe de los carabineros de Figueras (Espana), acababa de franquear la frontera a la derecha del paso de Hortes, territorio de Coustouges, a unos cuatro kilómetros de este pueblo, cuando se hicieron sobre él unos disparos por los carabi-

neros que penetraron en territorio francés a 45 metros de la frontera, llegando al lugar donde había caído el oficial herido.

Después de haberlo rematado, los carabineros arrastraron su cadáver hasta la frontera sobre la orilla izquierda del río Mocer, sin que sea posible delimitar en este lugar la línea de demarcación de ambas fronteras."

Esta es la ferocidad de los carabineros rojos que cuando se ven burlados no vacilan en verter sangre española sobre territorio francés que no merece para ellos el más mínimo respeto.

Armas para los rojos

Las compró Méjico con el oro robado en España

Buenos Aires, 23.—Por una estadística publicada, se sabe que Méjico, el día cuatro de Abril, pagó a los Estados Unidos una fabulosa cantidad por el importe de armas compradas a dicho país.

Hay que hacer resaltar, que estas armas son para la España roja. El dinero entregado por Méjico a los Estados Unidos, ha sido el que se le envió desde Barcelona, para pagar las cuentas del material de guerra adquirido por los marxistas españoles.

Elocuencia de la prensa catalana

La «ofensiva de los rumores»

PERPIÑAN 21.—De "El Diluvio", de Barcelona:

"Cuando al enemigo le falla la ofensiva de los cañonazos inicia la de los rumores. Pero tenga cuidado: para cortar la ofensiva de los fusiles hacen falta fusiles; para cortar la de las lenguas basta con tijeras."

—¿Las tijeras? O el machete... Ya lo han utilizado los rojos. Entre las muchas mutilaciones, la mutilación de lenguas es una de las que han cultivado más intensamente.

Anotamos que estas cosas se escriben en periódicos que están sometidos a la más severa censura.

Los «verdugos de la palabra»

PERPIÑAN 21.—De "La Vanguardia", de Barcelona:

"Lo realmente curioso de la psicología española reside en la viva paradoja que se mueve en su entraña. No vamos nosotros ahora a descubrir este fenómeno. Tratamos sólo de reiterarlo, con más o menos oportunidad. Somos un país de tradiciones orales, de contumacia verbal; pero al mismo tiempo han florecido entre nosotros los verdugos y ejecutores de la palabra."

Cierto. Basta leer la prensa roja, fijarse en cómo está escrito para convencerse de que no faltan "verdugos de la palabra".

Excmo. Ayuntamiento de Málaga

ANUNCIO

Por el presente se hace público para conocimiento de los licitadores que deseen tomar parte en el Destajo de las obras de construcción de un muro de sostenimiento de tierras en la calle Vicente Espinel, que la admisión de pliegos será durante las horas hábiles de oficina desde la publicación de éste anuncio hasta el día 6 del próximo mes de Junio a las doce horas, en que quedará cerrado el plazo.

Los pliegos se presentarán en el Negociado de Ensanche de la Secretaría de ésta Excelentísima Corporación, en donde se encuentran a disposición de los señores licitadores el proyecto y pliegos de condiciones.

Málaga, 23 de Mayo de 1938.—El Año Triunfal.

El Gestor Delegado, Carlos Rein Segura

LO QUE OFRECE NEGRIN

La farsa trágica de la "libertad de cultos"

Por Juan CHAPELGORRI

**Q**UNQUE el Servicio Nacional de Prensa, en dos notas sencillamente insuperables, ha salido al paso de la maniobra que para comenar a las "democracias" intentaron entre Negrín y el ex espía de Francia y actual agente de Moscu Alvarez del Vayo, será conveniente insistir en el único y siniestro ofrecimiento de la "libertad de cultos" hecho por el primero, previo el asesinato de once prelados y diecisiete mil sacerdotes y religiosos españoles y el incendio y saqueo de millares de iglesias, capillas y ermitas.

Como al nacionalismo vasco le viene ocurriendo lo que a aquel desgraciadísimo señor que después de haberse puesto en lamentables condiciones de poder embestir, le apaleaban de añadidura, el inefable señor Irujo, que sigue siendo ministro, aunque sin cartera, del Gobierno de foragidos que está aislado en Barcelona, tuvo, justamente ahora hace un año, o sea en Mayo de 1937, la feliz idea de anticiparse al doctor Negrín en lo de intentar despistar a las gentes con la monserga esa de la "libertad de cultos".

En cuanto saltó al ruedo la noticia se puso a tonearia "Solidaridad Obrera", cuyo partido está hoy representado en el Gobierno que, en vísperas de la reunión de Ginebra y para cazar pardillos en Suiza, ha repetido el ofrecimiento de la citada "libertad de cultos".

Y le dijo a Irujo en las dos primeras columnas de la página tercera del número del 25 de Mayo de 1937:

"Nos ha sorprendido, y es natural que nos sorprenda, un proyecto tan chusco como el que ha anunciado el ministro de Justicia, señor Irujo, pretendiendo restablecer la libertad de cultos.

"La cosa es muy "txirena", así, en vascuence, para que nos entienda mejor, si es que Irujo no es de esos bizañarras que no saben el vascuence, cosa muy probable, porque Irujo es estellés, y en Estella no se ha hablado el euskaro desde los tiempos de Mari-Castaña".

Y "Solidaridad Obrera", al llegar a este punto, le hace a Irujo las preguntas que verá el lector y le expone las razones de la imposibilidad material de restablecer el culto. Razones que brindamos, a un año fecha, a las "grandes democracias", que se figuran ¡¡todavía!! que Negrín y Alvarez del Vayo son dos personas solventes. Véase:

"¿Qué quiere decir restablecer la libertad de cultos? ¿Qué se puede volver a decir misa? Por lo que respecta a Barcelona y a Madrid, NO SABEMOS DONDE SE PODRIAN HACER ESTA CLASE DE PANTOMIMAS. NO HAY UN TEMPLO EN PLE, NI UN ALTAR donde colocar un cáliz. ¿Acaso esa libertad consiste en que un cura vaya por las casas de sus parroquianos a hacer confesiones y a... (aquí una bárbara irreverencia incopiabile)?..."

"TAMPOCO CREEMOS QUE HAYA MUCHOS CURAS, por este lado, fuera de los protegidos por Enzkadi, capaces de esta misión.

"¿O será esa libertad, acaso, el que puedan salir procesiones a la calle?..."

"Si es así, no les arrendamos la ganancia, y el invitarles a ello, señor Irujo, NO ES QUERERLES BIEN".

Después de decir que conceder la libertad de cultos es igual que otorgarla para la libre propaganda del fascismo, le dice al cándido mancebo estellés:

"El proyecto del señor Irujo ni puede pasar de proyecto ni prometer otra cosa que risa. Porque aun cuando su católica dialéctica convenciera en el seno del Gobierno de la necesidad de restablecer esta libertad absurda—cosa, desde luego, que no la creemos imposible después de lo que estamos viendo—, de nada serviría lo escrito en el papel de la "Gaceta de la República" ante un pueblo que en muchas zonas, por lo menos, SE HA PROPUESTO PERSEGUIR AL CATHOLICISMO como a uno de los más terribles daños que han pesado sobre esta raza infeliz".

Y tras una colección de monstruosidades tan democráticas como la de que la libertad sólo debe otorgarse a los redactores de "Solidaridad Obrera" y a sus familias, le vuelve a decir rotundamente al señor Irujo:

"No, Irujo, no".

\*\*\*

Pues con los que se lo dijeron sigue gobernando más fresco que una lechuga el señor Irujo, en representación del nacionalismo vasco, cuya cerrazón mental supera a cuanto pudiéramos calcular cuántos le vimos nacer, asistimos a su crecimiento y lo estamos viendo dar las boqueadas entre las maldiciones de los engañados y el asombro de los que, con el alma cándida, esperaban una rectificación ante los muertos y las ruinas de un país que era venturoso y ha sido sacrificado a la estupidez irremediable de una tentulia de anormales.

¡Y ese Gobierno que ya en mayo de 1937 se encontraba con tan formidables apoyos para restablecer la libertad de cultos en una zona sin iglesias ni sacerdotes, ha tenido el cinismo de insistir en el ofrecimiento para que en Ginebra creyesen que se trataba, en efecto, de un Gobierno de hombres civilizados!...

No ha podido llegar a más la farsa sangrienta ni a menos los tenaces colaboradores "católicos" de la pantilla siniestra de Barcelona.

¡Colaboradores que, por no enterarse de nada, ni se han enterado siquiera de que la Santa Sede ha reconocido al Gobierno del CAUDILLO como el único legítimo de España!...

# El domingo, en Cervantes Se repitió con gran brillantez el espectáculo de Arte Lírico a beneficio de Auxilio Social

Volvió a celebrarse el pasado domingo el espectáculo de arte lírico patrocinado por el excelentísimo señor Gobernador Civil y cuya interpretación fué desmenuada por los estudiantes del primer curso de lengua italiana de la localidad. Se repitió la función con el mismo halagador éxito artístico y económico. Realidad esta muy elogiada si se tiene en cuenta el fin benéfico de tan simpático y agradable espectáculo. En la primera de las cuatro partes que componían el programa se interpretaron "Smercolina mia", "Portami tante rose", "La giandola delle chimere", "La Miniera" y "La canzone del sole", actuando el triple Angéles Reyes; contrato, María del Carmen Salazar; barítono, Juan Olmo, y haciendo el acompañamiento al piano, con su acostumbrada maestría, don Fermín

Pérez. Todos ellos fueron largamente aplaudidos por el público como premio a su valiosa labor. A continuación tuvo lugar la ejecución sinfónica a gran orquesta, donde tomaron parte treinta profesores, que cumplieron su cometido con acierto irrepudiable. Ocupó la tercera parte del programa la puesta en escena de la fábula musical para la juventud, en dos actos y tres cuadros, "Ciottolino", con música de Luigi Ferrari y argumento de Gioachino Forzano. Los intérpretes principales fueron: "Ciottolino", Carmen Ledesma; Nira, María del Carmen Salazar; El Padre, Juan Olmo; La Madre, Angélica Reyes; El Abuelo, Francisco Fernández. En la cuarta y última parte, los coros, perfectamente preparados y evidenciando una magnífica dirección artística, interpre-

taron los himnos "Cara al sol", "Giovinezza" e "Himno a Roma". Los "ballets" de "Las cuatro estaciones" y las "Brujas" fueron creados y dirigidos por doña Pilar Monterde. Los coros y solistas los dirigió el maestro don Fermín Pérez. Y sólo nos resta, para finalizar este torneo de colaboraciones artísticas, decir en honor a la justicia, que esos magníficos decorados del segundo acto se deben al púcel inspiradísimo, en este aspecto de la escenografía, de don Antonio Martínez Vindel. En suma, el espectáculo fué una perfecta ratificación del éxito conseguido en su primera edición y que el pasado domingo volvió a repetirse con la misma característica de brillantez artística y de recaudación igualmente apreciable, más que nada por significación a favor del Auxilio Social de Málaga.

## Parte Oficial de Guerra EL DEL DOMINGO

SALAMANCA, 22.—Boletín de Información del Cuartel General del GENERALISIMO correspondiente al día de hoy: En el día de hoy, nuestras fuerzas del frente de Cataluña han obtenido grandes victorias en varios sectores.

En el de Tíam, atacó el enemigo nuestras posiciones de Serelles, Valadredo y cota 1.119, siendo rechazado en los tres puntos y causándosele numerosas bajas.

En el de Balaguer atacó simultáneamente el flanco izquierdo y el centro de la cabeza de puente, con gran cantidad de fuerzas y elementos de todas clases, entre ellos 30 tanques. Nuestras tropas, con el elevadísimo espíritu que las caracteriza, han luchado brillantemente rechazando con toda energía al enemigo, al que le han causado más de 350 muertos y quedando en nuestro poder doce tanques rusos, inutilizados e incendiados por nuestros soldados, que con insuperable valor les atacaron con botellas de gasolina y granadas de mano.

En la Ermita de San Salvador, fué copada una compañía entera, a la que se hicieron veintiseis muertos y muchos prisioneros.

También fueron atacadas la Prosa de San Lorenzo de Mongay y las posiciones de Boduall y el Peradet, en la Sierra de Montech y la pequeña cabeza de puente de la Baronia, y así mismo en todas ellas fué totalmente rechazado el enemigo, que sufrió 390 muertos y se le hicieron noventa y seis prisioneros, entre ellos un Comisario político y varios oficiales.

No obstante seguir con la misma intensidad el violento temporal de viento y lluvia, en los frentes de Castellón y Teruel, ha continuado nuestra ofensiva en el sector de Corbalán, ocupándose y rebasándose el vértice del mismo nombre y las fuertes posiciones de El Lobo, Alto de El Lobo y Los Lobos, quedando totalmente en nuestro poder la carretera de Teruel a Cantavieja.

El número de bajas que también en este frente ha sufrido el enemigo es elevadísimo.

Sa mañana 22 de Mayo de 1938. II Año Triunfal. De orden de S. E., el General Jefe de Estado Mayor,

FRANCISCO MARTIN MORENO.

### ANECDOTARIO DE LA GUERRA

## Conversaciones en las trincheras

Por ANTONIO DE OBREGÓN

#### DIALOGOS NOCTURNOS

**C**ARRETERA de La Coruña, de Madrid, que tantas veces recomimos tratante, sin prever que aquellos campos iban a ser linfas de trincheras. Una posición del sector. Las alambradas enemigas están a diez o doce pasos de las nuestras. El pasillo que las separa ha sido alfombrado de verde por la primavera. Crecen también amapolas. Cae la noche. Un trozo malo de la carretera, donde encender la lámpara de bolsillo es oír los disparos de cien fusiles que buscan nuestro fantasma en las sombras. Se oye una enorme algarabía. Han comenzado las conversaciones nocturnas entre los nuestros y los rojos, y ya se sabe cuántas gitanas también los marroquíes, que forcejan en ellas imitando a los soldados.

—¡Oye, rojo!...  
—¿Qué?  
—¿Hasta cuándo pensáis ser carne de cañón?  
—¡Hasta que nos dé la gana!  
—¿No os hartáis de tantas pañizas?  
—No. ¡Preguntáoselo a Teruel!...  
Me quedo confuso.  
—No entiendo—confieso a un oficial que está conmigo.  
—Sí—responde—. ¡Esos pobres engañados creen que Teruel es suyo todavía!  
—¿Cómo es posible?  
—En estos frentes tienen algunas columnas completamente incomunicadas. Y como la propaganda nuestra creen que es mentina y la suya los tiene en el más lamentable engaño...  
—¿No sabéis que estamos en Lérida y en Vinaroz, imbéciles?  
—¿No quisierais; pero no lo lograréis...  
(Carcajada general de los nuestros.)

Resulta curioso tal estado de ignorancia de ciertos sectores enemigos. Por eso se explica la exclamación de tantos prisioneros al verse cogidos: "¿Cómo es posible? ¡No creí que jamás pudiera suceder esto!..."  
Continúa el diálogo:

—Oye, rojo. Vosotros, ahí, y vuestros dirigentes, en París. ¿No? ¡Todos se van marchando!  
Silencio.  
—¿Qué tal os sienta la revolución?  
Silencio.  
—¿Cómo os engañan!...  
Silencio.  
—¿Tenéis que ser obedientes, que hay que dar tiempo a que los jefes se marchen en avión!...  
—¿No decís nada?  
Silencio.  
—¡Que sois unos tales!—responde un rojo harfo.  
—Y vosotros unos borregos. ¡Beeeh!...  
Se oyen balidos y ametralladoras.  
Las de ellos dicen: "No-pasarán".  
Las nuestras, zumbonas: "Una co-pi-ta deo-jén"...

**UNA RESPUESTA IMPRESIONANTE:**  
Uno de estos diálogos frecuentes de trincheras a trincheras termina en tragedia.  
—¿Sabéis que hemos llegado al Mediterráneo?  
—¡Que os aproveche! Sois unos miserables "fascistas" engañados por los curas...  
—¡Si comierais como nosotros veríais las cosas mejor!...  
—¡Todos sois engañados!...  
—¡Mentira! ¡FRANCO no engaña a nadie! ¡Viva FRANCO!  
—¡Viva!...  
—¡Arriba España!  
—¡Arriba!—contestan cientos de voces a lo largo de los parapetos.  
—¿Por qué seguís ahí muriendo de asco?  
—¡Porque nos lo mandan!  
—¿Y por qué obedecéis?

—Porque no sale de dentro.  
—¡Pasaros y no ser tontos!...  
—¡No podemos!—responde una voz suelta.  
A todos nos ha dado una vuelta el corazón.  
—¿Han oído ustedes?—pregunto.  
—Sí.  
—¡No hay duda!  
—Ha sido clarísimo: "No podemos"...  
—Lo decía con angustia una voz distinta de las demás...  
—¿Quién habrá sido?  
—¡Pobre de él!...  
—¡A ver, muchachos, un voluntario para enterarnos de lo ocurrido! ¡Escuchemos!...  
Se adelantan muchos.  
—Tú, que lo haces muy bien. Un falangista decidido salta el parapeto y se echa a nadar en la noche, arrastrándose sigilosamente hacia las alambradas enemigas.  
Al cabo de un rato vuelve.  
—¿Qué has oído?  
—Han descubierto al autor del grito. "Este, éste es", decían muchos. "Este es el traidor, el fascista"... Se lo han llevado al puesto de mando...  
Poco después, una gran detonación de fusilería.  
—Me lo figuraba—nos dice el oficial.  
No cabe duda. El infeliz imprudente ha sido ejecutado...

**GAMBRINUS**  
Bar Restaurant

**LA VASCO NAVARRA**  
Compañía Española de Seguros  
PA. PLORA  
Accidentes.-Responsabilidad Civil.-Incendios  
Delegación en Málaga.—Cister, 14.—Tlf., 4345

## Los nuevos Generales

(Viene de la página primera)

por telégrafo y por escrito el mismo día al GENERALISIMO un puesto de honor en el mando de las fuerzas nacionales. Se le nombró coronel del Regimiento de Pavía en Algeciras, jefe de la columna de la costa y Gobernador Militar del Campo de Gibraltar. Siguiendo órdenes del general Queipo de Llano, el 14 de Enero de 1937 rompió el frente enemigo, tomando el pueblo de Estepona, el 15 el de San Pedro Alcántara y el 16 el de Marbella. Tomó parte en las operaciones de Ojén y Monda los días 2, 3 y 4 de Febrero del mismo año y cumpliendo órdenes del General del Ejército del Sur, el día 5 rompió el frente de Marbella y en combinación con otras columnas atacó a Málaga y en avance rápido y victorioso llegó el día 7 por la tarde a las primeras casas de nuestra ciudad, donde entró al amanecer del día 8. Su columna fué la primera que entró, habiéndole cogido al enemigo, además de toda su artillería, grandísima cantidad de armamentos y prisioneros. Volvió a poco al Gobierno Militar del Campo de Gibraltar, hasta fines de año en que fué a mandar una división en el frente de Córdoba, donde sufrió duro castigo a tres brigadas rojas. Su ascenso a general efectivo, para el que ya estaba habilitado, se dispuso el día 7 de Mayo. BOINAS ROJAS se complace en felicitar al señor Duque de Sevilla reiterándole sus respetos y leal amistad.

## Una carta del GENERALISIMO a los Congregantes Estanislao de Málaga

Cos ocasión del restablecimiento de la Compañía de Jesús en España, los Congregantes de San Estanislao se atrevieron a dirigir al GENERALISIMO un cariñoso telegrama de agradecimiento y regocijo. El GENERALISIMO FRANCO todo bondad y amor hacia los niños, por medio de su Secretario militar y particular ha querido contestar a esos simpáticos congregantes malagueños con la siguiente carta: "El Coronel Secretario militar y particular de S. E. el Jefe del Estado y GENERALISIMO del Ejército nacional, saluda al señor Presidente de la Congregación de San Estanislao de Málaga, y en nombre de S. E. el GENERALISIMO agradece su felicitación por el restablecimiento en España de la Compañía de Jesús, enviándole su saludo, que hace extensivo a todos los asociados a esa Congregación. Francisco Franco Salgado Araujo aprovecha gustoso esta ocasión para ofrecer a usted el testimonio de su consideración más distinguida. Burgos 15 de Mayo de 1938 II Año Triunfal."

NOTAS DE LA PROVINCIA

Torrox

VISITA PASTORAL

El noble pueblo de Torrox ha recibido a su Prelado con el cariño y respeto que merece tan ilustre personalidad eclesiástica.

El Prelado iba bajo precioso palio, cuyas varas eran llevadas por el médico de la localidad, don Francisco Delgado; don Javier Narváez, don Manuel López y don Simón Giménez Reina.

Durante el trayecto se dieron multitud de vivas a Cristo Rey, al señor Obispo y a España Católica, juntamente con "FRANCO, FRANCO, FRANCO!"

Su Ilustrísima subió al púlpito, y con su cáñido verbo expresó al pueblo de Torrox el deseo de continuar en su acendrado amor y fe en Nuestro Señor y la Santa Madre Iglesia, que cumpliendo sus santos preceptos vivirá una era de paz y bienestar.

Las elocuentísimas palabras de nuestro amado Pastor produjeron honda emoción en cuantas personas tuvimos la dicha de oírle.

A continuación se procedió a imponer el Santo Sacramento de la Confirmación a multitud de fieles, siendo padrinos de la ceremonia la virtuosa y distinguida dama doña Catalina Fernández de la Vega y su esposo el caballeroso alcalde de la localidad.

La iglesia era un aljibe de limpieza y exorno. El altar mayor y el Sagrario lucían preciosos candelabros de luces. En los altares no faltaba un detalle, dando la sensación de la laboriosidad y competencia del verdadero apóstol de su sagrado ministerio.

El anuncio es una semilla que, bien abonada, fructifica con beneficiosos resultados.

PIDA INSISTA

EXIJA

Serbinol

Si quiere curar su estómago

La felicidad, cuya base fundamental es una buena salud, volverá a Vd. desde las primeras tomas de este maravilloso producto.

Las digestiones difíciles o penosas, acidez estomacal, dispepsias, hiperclorhidria, neurosis, secreciones, vómitos con bilis o con sangre, estreñimiento, colitis, diarreas, etc., tienen en este medicamento su curación rápida y segura, siendo al mismo tiempo el medicamento estomacal que

nunca perjudica

Frasco: 5.80 ptas. (timbres comprendidos) EN TODAS LAS FARMACIAS

Producto Netamente español

Fotografador se necesita urgentemente en BOINAS ROJAS

SI USTED LEE UNA SOLA VEZ BOINAS ROJAS LO LEERÁ DIARIAMENTE

ANUNCIOS ECONOMICOS

10 CÉNTIMOS PALABRA. - MÍNIMO: DIEZ PALABRAS

ALQUILERES

EN CASA PARTICULAR tomaría huésped, para tratarlo en familia. Informarán, esta Administración.

COMPRAS

COMPRAMOS TODA CLASE alhajas de legítima procedencia. Única casa en Málaga legalmente autorizada. Joyería Marcos y Montañés. Nueva, 54. (Junto confitería Imperial).

SE COMPRA CASA cuyo precio oscile entre 5.000 a 15.000 pesetas. Escriban con toda clase de detalles al número 403 esta Administración.

COMPRO bicicleta de ocasión en buen estado. Escribir a R. C. A., BOINAS ROJAS.

OFERTAS

AUTOMOVILISTAS! Para gasolina, monopol, gas-oil y engrases, lleven sus coches a la Estación de Servicio de Salvador Maldonado Leal, carretera Cádiz, 180. Teléfono 2992.

ZURCIDOS en todas clases de prendas. San Agustín, 4, piso segundo.

PARA TRABAJOS y proyectos de minas se ofrecen personas técnicas en la materia. Informarán, esta Administración.

PARA COBRADOR o cargo análogo se ofrece persona con garantía y buenas referencias.

VENTAS

SE VENDEN TOMOS sueltos o todos del Diccionario enciclopédico Hispano Americano.

SE VENDEN CASITAS solas o por grupos en el Palo, muy baratas. Informarán esta Administración.

SOLAR MAGNIFICO vendo. Llanera, Alto, situado en la carretera. Escribir J. N. C. BOINAS ROJAS.

VARIOS

NUNEZ DE CASTRO. Procurador y Administrador de fincas. Plaza Alhóndiga (Férriz Sáenz), número 6. Teléfono 3089.



Programas para hoy

CINE GOYA.—Desde las 4. Estreno de la comedia dramática Esposas distraídas, por Roger Pryor y Esther Ralston.

ECHEGARAY.—Desde las 4. La interesante producción de estreno actual temporada Por nevalas suadas, por Rachele Hudson.

PETIT.—Programa doble. Estreno El Idolo, por Barrymore, El Jerobado (éxito) española.

T. PRINCIPAL.—Desde las 4. Programa doble Aprendió de los marinos, por Alice Faye y Broadway y Hollywood, por F. Morgan y M. Evans.

MALAGA CINEMA.—Desde las 4. Programa doble. La divertida comedia Magia de la música, por Alice Faye, y El valiente de Arizona, por Richard Dix.

PLUS.—A las 4. La calle 42, Gingers Rogers, y A costa de su honor, Buck Jones.

MODERNO.—Véase más duro, española, por Charito Lozais; y La risa del chacal, por T. Mac Coy.

VICTORIA.—Gran éxito El Diluvio, por Lois Wilson, El Relevo Rajá (cómica), y Ceilan (viaje).

GUIA DE PROFESIONES, INDUSTRIAS Y COMERCIOS

AGENTES DE ANUNCIOS

Corrales, Francisco.—Granada, 47. Teléf. 1754.

AGENTES DE SEGUROS

Abañés Moreno, A.—Plaza de Félix Saenz, 9. Teléf. 2703.

AGENTES

DE TRANSPORTES

Herra Iturriga, José.—Tomás Heredia, 12. Teléf. 1496.

OPTICOS

Fernández y Herrero.—Granada 21. Teléf. 1154.

Ortega.—Optica y Laboratorio. Fotográfico.—Acera de la Marina, 1. Teléf. 2091.

Entrambasaguas Caracuel, Eloy.—Granada, 84, y Larios, 1. Teléfono 1891.

CONTRA LA HIPERCLORHIDRIA. ULCERAS Y DEMAS ENFERMEDADES DE ESTOMAGO. ESTOMACAL IASA. PODEROSO PREPARADO DE ACCION RAPIDA Y SEGURA.

Industrias Andaluzas S. A.-SEVILLA. Agente exclusivo con depósito en Málaga y Provincia Antonio Baena. Andrés Pérez, 15—Teléfono 1621

Baños del Carmen

Todos los míe coles Te de moda

Dr. S. Almansa

RESPIRATORIAS Y CORAZON Sagasta, 2 = Teléfono 2540

CASTRERIA ESPAÑA

Queipo de Llano, 82

Ramos Hermanos

Los deportes

El Racing de Santander vence al Athletic de Bilbao por 6 a 3

Bilbao, 23.—Se ha celebrado ayer el anunciado partido de fútbol entre el Racing de Santander y el Athletic de Bilbao.

Ganaron los montañeses por seis a tres.

El Tolosa vence al Osasuna por 4 a 0

Tolosa, 23.—Ayer se jugó un partido de fútbol entre el Tolosa y el Osasuna. El Tolosa venció por 4 a cero.

BIBLIOGRAFIA

"CON LA COLUMNA REDONDO", POR EL R. P. BERNABE COPADO, S. J.

El sabio padre Copado, que desde los primeros momentos del alzamiento glorioso se alistó en línea de combate para prestar los consabidos auxilios de nuestra sacrosanta Religión a los Tercios de Rosquetés que se iban organizando en Andalucía al mando del invicto coronel Redondo, viviendo con los bravos luchadores los días de triunfo por tierras de Huelva y Sevilla y luego por las de Málaga y Córdoba, va relatando con un acopio de datos y con una sinceridad notable las muchas y conquistadas que para la nueva España va haciendo la columna formada a las órdenes del victorioso coronel.

Páginas de honda emoción, anécdotas curiosísimas, planos y una extensísima colección de fotografías avaloran la obra.

A guisa de prólogo relata minuciosamente las fases del Movimiento nacional en Sevilla allá en los difíciles días de la semana primera del mismo, donde pone de relieve el alto valor militar y la capacidad y entereza del Excmo. Sr. General don Gonzalo Queipo de Llano.

Completa el trabajo una relación de los boinas rojas que durante las distintas operaciones fueron su vida por Dios y por la Patria y aquellos que rindieron el tributo de sangre a la amada España.

Cuando serrenamente se escriba la historia de tantos días gloriosos, contarán, sin duda alguno, los que a tan ardua tarea se dediquen, un arsenal copiosísimo de datos donde sacar elementos necesarios para cantar la gesta gloriosa de los requetés andaluces al mando del coronel Redondo.

"MISION"

Al número 39 de esta revista quincenal de la parroquia y la escuela, que se edita en Orense, acompañan los siguientes suplementos encuadernables:

Suplemento número 146: "Los cien cánticos religiosos de uso más frecuentes" (II), del padre Silva Castro, O. M.

Suplemento número 147: "Colonias de vacaciones" (inédito), del P. Delgado Capelas, O. M.

Suplemento número 148: "El Fuero del Trabajo", glosado especialmente para "Misión", por V. R.

Suplemento número 149: "El sistema educativo del P. Champanat", por Manuel Rodríguez, misionero.

"EL JUDAISMO" POR EL BARRON DE SANTA CLARA

Las Ediciones de Antiseccularias, en su aire modesto y su precio limitado, van honrando el importante cometido de revelar al pueblo español los misterios y crímenes de la Masonería.

Este volumen es de los más interesantes y sensacionales. La guerra ha puesto en claro que la Masonería obra al dictado de poderes ocultos y extranjeros. El autor demuestra que estos poderes son el judaísmo y especialmente la finanza judaica internacional.

Documentos antiguos y modernos descubren toda la vasta trama del complot. Desfilan usurers, políticos, agitadores profesionales, unidos por el oro judío y decididos a hundir la católica civilización española.

El criterio católico que inspira la obra acrecienta su valor, porque la salva de exageraciones racistas. Todo español que, profunde el lema "España para los españoles" debe leer y propagar este libro para que nuestra Patria jamás sea presa de las terribles maquinaciones judaicas.

En esta sección daremos cuenta de los libros y revistas recibidos.

Nuestros teléfonos: 2941-3925

## Italia ha informado a Inglaterra de las conversaciones celebradas entre Hitler y Mussolini

EN MÉJICO CONTINUA LA REVUELTA CONTRA CÁRDENAS

MÉJICO, 24.—Apesar de las noticias oficiales, que informan que el Gobierno era dueño de la situación, continúa la revuelta. El gobernador de San Luis de Potosí ha abandonado su puesto para unirse al general Cedillo.

Unos aviones que Cedillo tenía ocultos, fueron bombardeados por aparatos del Gobierno. Durante un combate en Lagunita, resultaron dos muertos, entre ellos un sobrino de Cedillo.

Se informa que varios aviones de bombardeo volaron sobre San Luis, donde se halla el presidente Cárdenas. Los aviones del Gobierno no llegaron a tiempo para alcanzar a los enemigos.

LOS SUBLEVADOS MEJICANOS CONTROLAN MÁS TERRENO QUE EN DIAS PASADOS

MÉJICO, 24.—Un correspondiente del "New York Times", que se encuentra en territorio dominado por el general Cedillo, comunica que los sublevados controlan más terreno que en días pasados. Por ser este terreno muy selvático, hará posible que la revuelta tarde en ser dominada.

En la capital reina gran inquietud ante el temor de que otro grupo de tropas antigubernamentales sigan el ejemplo del general Cedillo.

UN MANIFIESTO DEL GOBIERNO CHECO

PRAGA, 24.—El Gobierno checo ha publicado un manifiesto dando las gracias al pueblo por la dignidad y disciplina con que se comportó ayer en las elecciones.

En ciertos medios se temen todavía perturbaciones, pues las elecciones habrán de durar todavía tres días.

## En Méjico la situación sigue siendo muy grave

### Ya ha habido combates en tierra y bombardeos aéreos por parte de las fuerzas del Gobierno y del general Cedillo

(INFORMACIÓN DE ÚLTIMA HORA)

ITALIA INFORMA A INGLATERRA DE LAS CONVERSACIONES HITLER-MUSSOLINI

LONDRES, 24.—Como es sabido, Inglaterra informó a Italia de las conversaciones mantenidas por los ministros franceses y británicos y a su vez ha recibido de Italia informes de las recientes conversaciones celebradas entre Mussolini e Hitler.

UN CICLÓN AZOTA EL ESTADO DE PARANÁ EN EL BRASIL

RIO JANEIRO, 24.—El Estado de Paraná ha sido azotado por un ciclón. Los informes recibidos hacen saber que aparte los enormes daños materiales, perecieron veinte y cinco personas. La ciudad de Curitiba quedó sin luz y varias aldeas han sido completamente arrasadas.

LE SON ENTREGADOS AL GENERAL LLANDERA EL FAJÍN Y EL BASTÓN

SEVILLA, 24.—El General Queipo de Llano impuso al General Llandera el fajín y el bastón que le regalaban los obreros de la Pirotecnia, de la que es director desde hace muchos años.

LA OFENSIVA JAPONESA SE HALLA EN PLENO APOGEO

TOKIO, 24.—Según las últimas noticias, se halla en pleno

apogeo la ofensiva japonesa sobre Lee-Tang. La artillería bombardea la ciudad desde el Sur, el Este y el Oeste. Más tarde otros destacamentos japoneses e situaron al Sur de Lee-Tang, atacando la ciudad.

Se calculan las fuerzas chinas que defienden la ciudad en seis divisiones, con un total de 800.000 hombres. Se dice que el mariscal Tehang (Kai-Chek) ha dado orden al ejército del centro de que resista hasta el último momento, pero las tropas de esta región huyen, apesar de que los japoneses les han cortado la retirada.

Las fuerzas niponas han atacado, además, un transporte de tropas chinas por ferrocarril y lo han destrozado casi por completo. Los chinos intentaron romper el cerco para huir hacia Kay-Peng.

BECK CONFERENCIA CON LOS EMBAJADORES DE FRANCIA E INGLATERRA

VARSOVIA, 24.—El ministro del Exterior polaco, coronel Beck, ha celebrado una extensa conferencia con los embajadores de Francia e Inglaterra.

LOS CHECOS JUEGAN CON FUEGO

BERLIN, 24.—Los periódicos alemanes de la noche comentan

el intento checo de volar un puente en territorio alemán.

Los periódicos hacen resaltar la mentira que encierra la justificación de Praga. Dicen que lo ocurrido en la frontera es jugar con fuego.

COMENTARIOS DE LOS PERIÓDICOS HUNGAROS

BUDAPEST, 24.—Los diarios húngaros se muestran muy optimistas respecto al problema checoslovaco. Igual que la Prensa francesa e inglesa de esta noche.

Algunos diarios dicen que el problema ha entrado en una atmósfera decisiva.

LOS CHECOS PROTESTAN CONTRA LA LEY

PRAGA, 24.—La Junta parlamentaria del partido alemán sudete va a redactar una memoria jurídica en la que examinará los argumentos de los checos, según los cuales los reservistas llamados a fines de semana debían ser instruidos en el manejo de las nuevas armas adoptadas por el ejército.

Se pone de relieve que este hecho está en contradicción con el texto de la ley y un llamamiento al tal índice hubiera haber sido aprobado por el Gobierno. Añádese que el decreto del Ministerio de Defensa está en contradicción con el texto escrito de la ley.

## EL DOMINGO EN CADIZ

### La corrida a beneficio de los huérfanos de la Marina constituyó un gran éxito

#### Se lidiaron ocho reses de Villamarta y Pablo Romero para Juan Belmonte, Vicente Barrera, Manolo Bienvenida y Pascual Márquez

Cádiz, 23.—El domingo se celebró la anunciada corrida de toros organizada a beneficio de los huérfanos de la Marina.

Asistieron el almirante señor Bastarrache, Consejero nacional y las autoridades civiles y militares.

Se lidiaron dos toaos de Villamarta y seis de Pablo Romero, para Juan Belmonte, Vicente Barrera, Manolo Bienvenida (sustituido por su hermano Pepe) y Pascual Márquez.

Belmonte toreó a caballo a su primer bicho de manera bastante aceptable, rejoneándolo magníficamente.

Después echó pie a tierra para realizar una brillante faena. Se deshizo de su enemigo de una estocada y un certero descabello.

En su segundo toro, realizó el trianero una magnífica labor de a caballo, rejoneando con arte y precisión. Ya en tierra, Juan tras-

tea con brevedad y termina de una estocada y un lucido descabello.

Requerido por el público, dió la vuelta al ruedo.

LIDIA ORDINARIA

Seguidamente dió comienzo a la lidia ordinaria de las reses de Pablo Romero.

Vicente Barrera no tuvo una tarde afortunada. Sin embargo, en algunas momentos logró lucirse y cosechó aplausos.

Pepe Bienvenida, que sustituía a su hermano Manolo por hallarse enfermo, tuvo una gran tarde.

En su primero dió unas verónicas admirables, que fueron ovacionadas.

Banderilleó con la alegría y la salsa de la marca Bienvenida.

Tras una faena de mujeta vistisima, tumbó al bicho de una estocada desprendida y un descabello a la primera. Cortó la oreja y dió la vuelta al ruedo.

En el quinto se adornó con la capa en unos lances de superior calidad. (Ovación).

También en este toro banderilleó magistralmente.

La faena de muleta fué muy vistosa por la variedad de preciosos pases y para final una estocada certera que hizo rodar al bicho.

También cortó orejas y fué ovacionado con entusiasmo.

Pascual Márquez volvió a presentarse como en sus mejores días. Hizo faenas preciosas con sus dos bichos a los cuales despachó de forma muy brillante, mereciendo muchos aplausos.

Pepe Bienvenida cedió a los organizadores de la corrida el importe de sus honorarios. Los toros de Pablo Romero resultaron bastante buenos y la recaudación fué magnífica. Todos los matadores se ofrecieron incondicionalmente.

## Hasta Cordero, el de los célebres enchufes, reconoce el fracaso de Alvarez del Vayo

“El Diluvio”, de Barcelona publica un significativo artículo de Manuel Cordero, del que reproducimos los siguientes párrafos:

“Ha hablado Alvarez del Vayo ante el Consejo de la Sociedad de Naciones. El lector conoce ya el contenido de su discurso.

Los diplomáticos oyeron el discurso, y con excepción de dos Rusia y Nueva Zelanda, que lo convalidaron, “el resto apenas si le concedió importancia”. El hecho es triste por que revela falta de sensibilidad, ausencia de sentimientos de solidaridad y abandono de los deberes más sagrados para la defensa del Derecho, que es la garantía de la libertad e independencia de los pueblos.”

La elocuencia de las palabras de Cordero evitan el menor comentario.